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Nagyszabású reformok 
vannak készülőben

A keresethalmozás megszüntetése, tisztviselői 
osaládipótlék és korpétlék, valamint a családi munkabér 

reformja a Nemzeti Egység pártértekezlete
Értekezletet tartott csütörtökön 

este a Nemzeti Egység Pártja.Ilót 
órára hívták egybe az értekezle­
tet, de már jóval hamarabb bené­
pesedtek az Esterházy-utcai palo­
ta termei, Hót óra után nyitotta 
meg Szinyei-Merse Jenő alelnök 
a párt értekezletét.

Az értekezleten Reményi Sch­
neller Lajos pénzügyminiszter több 
nagyjelentőségű törvényjavaslatot 
ismertettett. Az első javaslat az 
álláshalmozás, illetve a kereset­
halmozás kérdéséről szól.

A törvényjavaslat úgy intézke­
dik, hogy nyugdíjas tisztviselő 
mellékjövkdelme nem lehet több, 
mint annak a jövedelemnek a fe­
le, amelyet aktiv korában utoljára 
élvezett, A nyugdíj és a mellékjö­
vedelem viszont összesen nem le­
het többé, mint egy nyugdíjas mi­
niszter jövedelme. Megállapítja a 
törvényjavaslat, hogy a főiskolai 
végzettséggel biró nyugdíjasoknál 
a felső határ havi 400 pengő, az

egyéb iskolai képzettséggel ren­
delkezőknél viszont havi 300 pen­
gő,

Van azonban a törvényjavaslat­
nak egy családvédelemmel kap­
csolatos intóskedése is. Úgy a 
400, mint a 300 pengős kategóriá­
nál a gyermekek után 10 száza­
lékkal nagyobb jövedelem élvez­
hető.

Ez a javaslat rendezi a női 
tisztziselők küldését is.

El lehet bocsátani azt a női 
munkaerőt, akinek a férje állam­
nál, vagy állam által támogatott 
üzemnél dolgozik és férje jövedel­
me a 7. fizetési osztályának meg­
felel.

El kell viszont bocsátani azt a 
női munkaerőt, akinek a férje a 
IV. fizetési osztálynak megfelelő 
jöveoelemmel rendelkezik. Mivel a 
kormány nem akar az átmeneti 
idő alatt megrázkódtatásokat, úgy 
intézkedik, hogy azokat a női mun­

kaerőket, akiket el kell bocsátani, 
a törvény életbeléptetésétől számí­
tott hat hónapon belüi elbocsátani 
nem szabad,

A második törvőnyvaslat, a tiszt 
viselők anyagi kelyzeíén javít a 
családvédelmi szempontok figye­
lembevételével.

Úgy a feleség, mint a gyermek 
után után járó pótdijakat feleme­
lik. Eddig a feleség után egy egy 
tisztviselő 6 pengőt kapott. 
Most ezt az összeget 12 pengőre 
emelik fel.

Az első és a második gyermek 
után a tisztviselők eddig 12 pen­
gőt kaptak, a harmadik gyermek 
után pedig 18 pengőt. Most az uj 
kormányrendelet szerint minden 
gyermek után 18 pengő jár,

Ez az intézkedés a költségve­
tésben 16 millió pengő többletet 
fog jelenteni.

A harmadik törvényjavaslat a- 
melyet a pénzügyminiszter ismer­
tetett, egy régi tisztviselőkérelmet

orvosol. A tisztviselő társadalom 
régi sérelme a lassú előmenetel. 
Most bevezetik a kórpótlók intéz­
ményt.

A kórpótlók évi 60 pengőtől 180 
pengőig terjedő összeg lesz.

Végül ismertette a pénzügymi­
niszter a kormánynak az OTB A 
val kapcsolatos törvényjavaslatát.

A jövőben az OTB A-hoz fog­
nak tartozni a városi, megyei tiszt­
viselők és nem állami tanszemély- 
zet.

Egyben kiszélesítik az OTB A 
működési területét. Születési és ha­
lálozási segélyeket fog adni az 
intézmény. Születési segély 300 
pengő, a temetési segély 800 pengő.

A pénzügyminiszter után több 
képviselő szólalt fel. Valamennyi 
nagy őrömmel vette tudomásul 
a kormány szociális irányú tör­
vényjavaslatait. A felszólalások 
után a párt mind a négy javasla­
tot elfogadta.

Tűz a Simonit? uccán
Kisebb szobatüz volt ma délelőtt 

tizenegy órakor a Simonffy ucca 
2 szám alatti bérház egyik első e- 
meleti lakásában.

Tikos József lakásában tizenegy 
óra felé erős füst keletkezett, mely 
percről percre nőtt s betöltötte az 
egész lakást, ä megrémült hözbe- 
tiek telefonon értesítették a tűzol­
tóállomást, ahonnan egy őrség vo­

nult ki. Megállapítást nyert, hogy 
valamilyen körülmények között a 
cserépkalyha aljából kihullt a pa­
rázs és ettől meggyulladt a kály­
ha alatt a parkett.

A könnyen veszedelmessé vál­
ható tüzet a tűzoltók percek alatt 
eloltották és kibontották a kályha 
aljat,
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Öngyilkosság a szállodában
Tegnap este az egyik Petőfi tó- sikerült, mert a kttjes belülről 

ri szállodába beállított egy 30 óv bennt volt a zárban, ^PPan ezért 
körüli nő és szobát kórt. Nem sok- feltörték az ajtót. A lakásban az 
kai később, ahogy felment a la- ágyon sápadtan horogve akadtak 
kásba, a személyzetnek feltűnt, a nőre, aki mellett a földön egy 
hogy különös hangok hallatszanak üveg hevert. Az első pillanatban 
ki a szobából. Rosszat sejtve ki látszott hogy öngyilkosság történt, 
akarták nyitni a szobát, de nem A rendőrségről bizottság ment

ki a szállodában, ahol megtalálták 
az öngyilkos retiküljét s az abban 
talált iratokból megállapították, 
hogy Tisza Rózának hívják 32 
éves Kálmánchelyi ucca 15 szám 
alatti lakos varrónő. Hogy miért 
követte el az öngyilkosságot nem 
sikerült megállapítani. Állapota 
olyan súlyos, hogy nem lehet ki 
hallgatni. A vizsgálat folyik az 
ügyben, hogy megállapítsák miért

akarta magától eldobni az életet.

Telefonáltak a mentőkért. A 
mentőorvos megállapította, hogy 
a nő sósavval mérgezte meg ma­
gát, mégpedig elég nagy mennyi­
séget ivott meg. Első segélynyúj­
tás után kivittók a Közkórházba, 
ahol gyomormosást alkalmaztak 
nála, de állapotában nem állt be 
javulás.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Imrédy tanácskozásai
A tegnapi nap folyamán lágyait 

a kormány és ótekezletet tartott 
valamennyi párt.

Imrédy Béla miniszterelnök Ja- 
ross Andor felvidéki miniszterrel 
tanácskozott, majd Darányi Kál­
mánt, Tasnádi Nagy Andrást és 
Hóm an Bálintot fogadta. Előbb 
négyesben tanácskoztak, majd Hó- 
man és Tasnádi-Nagy külön meg­
beszélést folytattak és ezalatt Itn- 
rédy négyszemközt maradt Dará­

nyival.
Tasnádi Nagy és Hóman a Nép 

elnökségének átszervezéséről foly­
tattak megbeszélést,

Imrédy Béla miniszterelnök Da­
rányi után Bárczay Ferencet fo­
gadta.

Hosszan tárgyalt vele, majd U- 
lain Ferencet kérette magához. Ké­
sőbb Rátz Jenő, volt honvédelmi 
miniszter kereste fel Imrédit, aki 
ezután Teleky Pál kultusemioisz- 

I terrel tárgyalt. Fogadta a minisz­
terelnök vitéz Bonczos Miklóst is.
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A Székely Egyetemi és főiskolai 
hallgatók avatóünnepélye

Szerdán este 8 órakor Zág­
rábban a Strossmayer-téren, a ju­
goszláv akadémia mögött robba- 
nás történt. Egy skatulyában el­
helyezett óraszerkezetre járó bom­
ba robbant fel. A robbanásnak 
nincsen áldozata. Nyomozást indí­
tottak az ügy kivizsgálására.

Jaffa városában nagyobb 
összetűzés volt, amelynek során 
egv zsidó gépkocsivezetőt és egy 
arabot megöltek, egy rendőr sú­
lyosan megsebesült, Jaffai jele 
tés szerint az ottani városi tanács 
több tagját letartóztatták és való­
színűleg gyüjtőtáborba viszik őket.

A debreceni Székely Egyetemi 
és Főiskolai Hallgatók Egyesülete 
december 4 ón délután 5 órakor 
rendezi meg avató ünnepélyét 
Kereskedő társulat (I^a° u, «•) 
dísztermében. A műsort a Székelj 
Himnusz vezeti be, megnyitó be­
szédeit Kádár András SzEFHE 
elnöke mond. Benyovszky lal 

Hadak útja“ költeményét szaval­
ja p. Ábrahám Károly, majd dr. 
Makkai Sándor egyetemi ny. r. 
tanár „Székelyőrség Magyarorszá- 
gonu címmel tart előadást, Márkus 
Lajos a Csokonai színház művésze

székely dalokat ad elő Magyar 
Gyula és cigányzenekarának kísé­
retével, utána az avatás követke­
zik.

Az avatóbeszédet dr. Rugonfal- 
vy Kiss István egyetemi ny. r. ta­
nár mondja, a góbé és lófőavatást 
végzi Reif Tibor nemzetségié, Be­
lépődíj nincs, müsormegváltás kö­
telező. Az avatóünnepóly után a 
SzEFHE Hargita, Királyhágó Ne­
mere és Tátra törzsei zártkörű össz­
táncot rendeznek Wattay Margit 
tánciskolájában.
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Borzalmas gránátrobbanás
- . ........ 1_a. __ _ x 14- Ti'' r+n Un + rul 1 \r

Arlta külügyminiszter a Con­
dor német repülőgép utjával kap­
csolatosan kijelentette, hogy ez a 
repülőút megrövidítette a távol­
ságot Ázsia és Európa között és 
Útmutatóul szolgál a két világrész 
közti rendszeres légiforgalom meg 
teremtésére.OOOOOOOOOOOOOŐOOOXX**00000

A lembergi vajdaságban fekvő 1 öt gyermeket megölt. Egy hatodik 
A leiuDerg J egvgrá- fiatalember súlyosan megsebesüli,“Tma“ “ÄÄÄ- életbemaradáaához nincs remény.

borúból maradt még ott. A gránátDOrUüUi maioviu mv6 =
oooooooooooooooooooooooooooo^^ >00000

Gazdasági munkaadókés 
munkavállalók figyelmébe

Értesíti a város elsőfokú köz1 
igazgatási hatóság a város érde­
kelt lakosságát, hogy a m. kir, 
Földmiveíésügyi Miniszter Ur 
86.165-1937. VIII. A. 1. számú 
rendeletével a város egész terme­
tére elrendelte a legkisebb munka­
bér megállapítását.

A munkabér megállapító bizott­
ság ennek tolytán folyó évi no­
vember hó 1-től december hó dl.- 
ig a város területén fekvő gazda­
ságokban alkalmazott munkások 
részére fizethető legkisebb mun­
kabért az alábbi részletezés szerint 
állapította meg:

Saját élelmezés melletti alkal­
mazás esetén: . rriT)
Felnőtt férfimunkás részére 1.50 P.

„ nőimunkás „ 120 „
16 éven aluli „ » 0 80 „

Munkaadó által nyújtott élelme­
zés melletti alkalmazás esetén : 
Felnőt férfimunkás részére 1.00 P.

„ nőimunkás „ 0,80 „
16 éven aluli » » 0 50
oooooooooo<xxxxx>oooooooo<x>

Ha folytonos bélpangástól és 
túlsók gyomorsavától okvetlen meg 
akar szabadulni, úgy ne mulassza 
el reggelenként egy negyed,esetleg 
fél pohár természetes Ferenc Jó­
zsef keserüvizet éhgyomorra in 
ni. Kérdezze meg orvosát.

Q vígszínház mozgo

2 A legvidámabb uj magyar film 
Q Csathó Kálmán

hires regénye;

Varjú a 
toronyórái)

0 Egry Mária — Vaezary Piri 
e Rajnay — Rózsahegyi

Aggódik a szovjet 
a német-francia barátság miatt

A szovjetkormány élénk aggo- 
dolomma) értesült a franciamémet 
baráti nyilatkozat tervéről.Souritz 
párizsi szovjet nagykövet Moszk­
va utasítására felkereste Daiadier 
miniszterelnököt és Bonnet kül­
ügyminisztert s felvilágosításokat 
és megnyugtatást kért fülük a 
francia kormány szándékait ille­
tően. Bonnet ismételten kijeién 
tejte. hogy e tervezett francia 
német nyilatkozat semmmibo .sem 
ogja módosítani Franciaország 

népszövetségi politikáját s nem 
ogja érinteni azokat a szerződé­

seket, amelyeket a francia kor­
mány a genfi intézmény keretei 
között kötött meg.

Az Excelsior lehetségesnek tart­
ja, hogy francia részről bizonyos 
feltételekhez fogják kötni a fran­
cia-szovjet szövetségi viszony 
fenntartását.

Előadások i 5. 7. 9 órakor,

Ila Moszkva súlyt vet a francia 
szovjet segélynyújtási egyezmény 
fonnmaradasara — Írja a lap , 
úgy egyszersmindenkorra véget 
kell vetnie a belügyeinbe való 
beavatkozásnak. Ha viszont szov 
jet részről továbbra is országunk 
belső rendjének felforgatására tö- 
rekesznek, úgy semmi ok sincs 
arra. hogy Franciaország továbbra 
is érvényben tartsa ezt a szövet­
ségi szerződést.

behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
lelybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
lehozatal)al egyidejűleg azonnal 
lejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megállá­
sion fogyasztási adót ugyancsak 
a fcntemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el- 
.euóbeu azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
őgyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
személypodgyászkent 25 literen, 
illetve 25 kg on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen ieiul a behozott adótárgy 
nemét, mennyisegét, úgyszintén az 
enaktarozas helyet és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, loldszintj be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó ala eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szinten beje- 
leutendök.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan a sorom- 
pohazakkal ellátott nyilvános uta- 
Kou szabad a varos területere be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó ala e- 
ső cinkeknek a sorompohazakkal 
ei nein látott utakon törtem szállí­
tása, valamint a bejelemes elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1U0U 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó­
pótlék negyszeres.osszegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntettetik.

Újból kihallgatták 17o 
Rath gyilkosát

Debrecen, 1938 november hó.
Városi adóhivatal.

Vasárnapi mérkőzések

Grünszpan, Rath német követség! 
tanácsos merénylője a vizsgálóbíró 
előtt elmondotta, hogy egyizben 
már volt a német nagykövetségen 
utlevél-láltamozás ügyében,

Tudta tehát az utat, de most 
már csak homályosan emlékszik 
arra, hogy mi játszódott le a nagy­
követségen,
& Attól a pillanattól kezdve, ami­
kor Rath szobájába lépett, semmi­
re sem emlékszik, Azt tudja, hogy

a revolvert á baloldali zsebében 
tartva, lőtt Rathra. Csak megse­
besíteni akarta a ténácsost, hogy 
a világ figyelmét hlhtvja a né­
metországi zsidók sorsára,

Célzás nélkül lőtt és ez alka­
lommal bánt először lőfegyverrel.

— Sajnálja — mondotta végül 
—, hogy Rath meghalt. Grünsz- 
pant kihallgatása után visszavitték 
a fogház zárkájába.

Vasárnap nagy programmot bo- 
nyohtanak le a Diószegi úti sport 
telepen. Délután fél 2 órai kezdet­
tel u DVSC—Váci Reménység 
NBB, bajnoki mérkőzést játszak
le" A DVSC—Váci Reménység 
mérkőzés előtt 12 órai kezdettel a 
DVSC II —KMOVE.elsőosztályn 
amatőrbajnoki mérkőzés kerüilebc- 
nyolitásra. 10 órai kezdettel a 
DMTE—NyVSC mérkőzésre kerül
a sor.

Debrecen se, kir. város adóhivatala 
1100—193 aü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési kórbői, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta-szesz,

egyéb égetett szeszesitalncmüek 
és folyadékok), hús, szalonna, báj 
stb. — az alabb megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy személy- 
podgyászként a város területére

Szombaton :
Claudette Colbert és Gary Cooper 

ragyogó humoru világfilmje :
Kékszakái 8. ik felesége

„Magyar—Világhirzdó“.
Előadások : 5, 7, 9 órakor)
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A n)tgn)üVtlttlto birtokokból 
kisbérieteket alakítalak

A Budapesti Közlöny pénteki 
száma közli a m, kir, minisztéri­
umnak a parlagon hagyott mező- 
gazdasági ingatlanok megművelé­
sének biztosításáról szóló rendele­
tét, amelynek értelmében azt a tu­
lajdonost, aki mezőgazdasági in­
gatlanát egy gazdasági évnél hosz- 
szabb időn át egészen, vagy na­
gyobb részben müvelétlenül hagy­
ta, a földművelési miniszter köte­
lezheti arra, hogy ingatlanát vagy 
annak egy részét haszonbérietek 
alakítására engedje át akkor, ha

földművelési miniszter felhívására 
a megszabott határidőn belül nem 
gondoskodik.

Előzetes felhívás nélkül is köte­
lezhető a tulajdonos az átengedés­
re, ha ingatlanai két éven át egé­
szen, vagy nagyobb részben mű­
veletlenül hagyta,

Az ingatlant a földmivelésügyi 
miniszter által kijelölt szervnek, 
vagy személynek kell felhasznál­
ni. Ily intézkedés megtételét nem 
akadályozza az a körülmény sem,

amniitioaiu -- ____,__hogy az ingatlanra végrehajtási
ingatlanának megműveléséről a zárlatot rendeltek el.

I CD ■ CD ■ CD H CD II CD ■ CD fl CD 1 CD Dl CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD S CD 1 CD ■ CD a CD ■ C

jól sikerült az jftrpáö Bajtárs
Egyesület öisztáborozása

A bölcsészettanhallgatók Árpád 
Bajtárs Egyesülete csütörtökön 
este rendezte meg szokásos avató 
disztáborozását hagyományos ke­
retek között az Arany Bika üveg- 
ós pirostermében. Az est tényét és 
ünnepségét nagyban emelte, bogy 
azon az egyetemi professzori kai 
számos tagja és nagyszámú elő­
kelő közönség jelent meg.

A disztáborozás keretében iolyt 
le az egyesület uj patrónusának, 
dr. Roska Márton professzornak, 
valamint 12 dominuszának, 15 le­
ventéjének és 22 daru bajtarsanak 
ünnepélyes felavatása és eskü;.é 
tele.

Medveczky László, az Árpád 
bajtársi egyesület adminisztratív 
alvezére nyitotta meg az összejö­
vetelt, majd dr. Mitrovics Gyula 
professzor, egyesületi magister 
avatta fel a baj társukat s a hoz 
zájuk intézett beszédében hangoz 
unta az összetartás fontosságát, a 
helyes irányú szervezkedés es ma­
radéktalan kotelcsségteljes; tesszük 
séget.

Az avató disztábor komoly prog­
ramja után megkezdődött az álta­
lános tánc s a jeleulvők a legki­
tűnőbb hangulatban táncoltuk a 
kora reggeli órákig,

M<

HaogVtrSeoytk a „Magyar a 
magyarért“ akció javara

ges döntésig marad kötelezettség­
ben. Ajánlattevő ajánlatával egy­
idejűleg a megajánlott vétel ár 
10 %-át kitevő összeget bánat­
pénzként köteles a város házipénz­
táránál letétbe helyezni és az erről 
szóló letéti nyugtát ajánlatához 
csatolni.

Tekintettel arra a körülményre, 
hogy a bontásokkal kapcsolatban 
nagyobbrészt szakiparos munkák 
teljesítése is megkivántatik, így 
elsősorban szakiparos ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni. Ameny- 
nyibeu nem szakiparos tesz aján­
latot, úgy megfelelő iparral ren­
delkező szakiparos nevet már az 
ajánlatával egyidejűleg köteles be­
jelenteni.

A város fenntartja magának a 
jogot, bogy a beérkezett ajánlatok 
közül tekintet nélkül a megaján­
lott összegekre, szabadon választ­
hasson csakis a fenti kiírásnak a 
megfelelő ajánlatokát vegye figye­
lembe azt, vagy amennyiben a 
versenytárgyalás eredményét kie­
légítőnek nem találna, az epületek 
elbontása,agy értékesítése tekinte 
tében szabadon máskent intezked 
hessék. Jogában vau a varosnak 
a letett 10 százalék bánatpénzt an 
nál a vállalkozónál, akiuek aj an 
lata elfogadást nyert, megfelelően 
ill. amennyiben az egyes bonta 
soknál előforduló és vállalkozó ai 
tál teljesítendő szakmunka értéké 
megkívánja annak a megtelem 
összegre való kiegészítései kérni. 
Tekintet nélkül arra, hogy a vé 
teiarat a megbízás elnyerése ese 
tén azonnal Készpénzben kifizetni 
köteles ajánlattevő.

Az elbontandó epületek terve, 
részletes leírása megiekiniüetű es 
azzal kapcsolatosan mindennemű 
felvilágosítás beszereznem a mű­
szaki ügyosztályon 11. em, 3. sz. 
hivatalos helyiségében minden nap 
d e 10—2-lg.

jak, mert a legelsőrendübb európai 
Airü művészek szebbnél-szebb 
hangversenyeit hallgatják meg.

A Zenekedvelők Koré által íen- 
dezett 5 hangverseny kereteben 
a következő művészek lépnek fel.

Károlyi Gyula zzngoramüvész 
december ti an, Bartók Béla zon­
goraművész Zathurecky Ede hege- 
dümüvessze!, Halmos János, az 
Üperaház művészé O-orr Julian­
nával, az üperaház muveLzuöjevel 
Ratz Aladar cimbaionimuvész Da 
nyi Ferdinand cseliómüvesezei és 
végül Ungar Imre a híres zongo­
raművész.

A Debreceni Zenekedvelők Köre 
nagy lelkesedéssel elhatározta azt 
hogy az 1938—39. évi szezonban 
rendezendő hangversenyeink tisz­
ta eredményét a „Magyar a ma­
gyarért akció javara iorditja,

Máris megindultak a nagysza­
bású előkészületek annak érdeké­
ben, hogy ezek a hangversenyek 
mentői szebben sikerüljenek, mert 
a zenekedvelők Köre annál na­
gyobb pénzösszeggel tud hozzájá­
rni a „Magyar a magyarért“ ak­
cióhoz. , , ,

Azok, akik az akcióba bekap­
csolódnak, ellenértékűi a legma­
gasabb fokú zenei elvezetet kap-
MOIOIOIOIOICMOIOIOUOIOIOI01C3IOIOI01C

Lebontják a város 
Burgundia uccai házát

Debrecen sz. kir. város tulajdo­
nát képező Burgundia u. 11 sz. 
ingatlanon áUo epületek elbontá­
sára és megvételere f. évi dec Id­
én 10 órai bezárással nyilvános 
versenytárgyalást hirdetek.

Az előirt okmán> beiyeggel el­
látott, szabályszerűen kiállított és 
sajátkezüleg aláirt ajaniat a város 
által kiadott ajánlati lapon: „Aján­
lat a Burgundia u 11 sz. ingat­
lanon álló épület elbontására és 
megvételére1* feliratú, pecséttel el­
látott, sértetlen borítékban t. évi 
okt. 14 én d e lO.óráig Debrecen 
az, kir város közigazgatási íktato-

Eljegyzés : Borsos Ernő keres­
kedő s—Earku írén, Leiter Péter 
kereskedő—Békési Róza, Kertész 
Kálmán gazdálkodó—Bakóczi Má-

1 Házasság: De Sorgó Miksa 
m. kir. honvéd százados—-Jóna 
Judith
CXXK>OC><XX>C>OC><><><>0<>0O<X><X><X><3

December 3 án d. u, „Ide gyere 
rózsám“.

December 3-án : „Hatodik eme- 
et.

December 4-én d. u. „Angyalt 
vettem feleségül“

December 4-én este : „Vig öz­
vegy“.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

lázbirtokosokat, hogy a birtokuk­
ban levő házak után az 1939 év­
re szóló házbérbevallás ivet folyó 
hó 1 és 30 között terjedő időben a 
hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 
óra között a városi adóhivatal III. 
a, — kivetési osztályánál (I. em.
37 sz. helyiség, — Sas utca elől 
lópcsőfeljárattal szemben) a követ­
kezmények terhe mellett nyújtsák 
be. A bevalláshoz szükséges nyom­
tatvány űrlapok ugyancsak á fant 
megjelölt hivatali helyiségben sze­
rezhetők be az előírási ár ( 10 
bérleményig szóló 6 fillér, azon 
felüli nagyobb iv darabonként 12 
fillér) megtérítése ellenében. Fi­
gyelmezteti a városi adóhivatal a 
házbérvallomási iv beadására kö­
telezett háztulajdonosokat, házha­
szonélvezőket. illetve zárgondno­
kokat, hogy a bevallási iv benyúj­
tásának elmulasztása a kivetendő 
1939 évi házadó utáni 5 százaié 
kos, illetve 10 százalékos birság 
előírását vonja maga után. A ház 
bérvallomási ivet minden egyes, 
akár adómentes, akár adóköteles 
házról, valamint a bérbeadott, a- 
vagy ingyen átengedett (majoros) 
tanyaőpületekről is külön külön 
kell kiállítani és beadni. A beval­
lási iv kitöltésénél — a helyiségek 
számának részletes beállításán és 
azok használója (bérlője) nevének 
foglalkozásának pontos feltünteté­
sén kívül — lényeges kellék,hogy 
abba az 1938 november hó 1 i ál­
lapot szerinti egész évre átszámí­
tott összes bért (készpénz, termé­
szetbeni vagy egyéb ellenszolgál­
tatás, béren felül külön kikötött 
közüzemi dijak, átalakítási költ­
ség stb) tulajdonosnál vagy ingyen 
átengedett helyiségeknél pedig an­
nak egész évre átszámított ha- 
szonórtékót még az érdekelt bér­
lő aláirasa előtt pontosan beírja a 
kiállításért szintén felelős beval­
lást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még 
ha azok már előzőleg külön is be 
voltak Írásban jelentve, — lehető­
leg az előző évi bevallási iv sor­
száma alatt feltétlenül be kell ál­
lítani és értékelni. Viszont a be 
vallási ivbe üresnek beállított be-

I hivatalában nyújtandók be.
1 Elkésve érkezett ajánlatok fi­

gyelembe nem fognak vétetni. 
Ajánlatok csakis a varos által díj­
talanul rendelkezésére bocsátott 
ajánlati lapon tehetők, melyek be­
szerezhetők a városi műszaki ügy- 
osztálytályon az iktató hivatal-
bliA fentebb megnevezeti határidő­
re beérkezett összes ajánlatok 
ugyanaznap deli órakor a vá­
rosháza tanácstermében bontatnak 
fel, melyen ajánlattevők, vagy 
meghatalmazottaik részt vehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a vogle-

, A SZÍNHÁZ MŰSORA:
I December 2-án : „Hatodik eme I
I let“. 1

tést nem pótolja adótörlés szem­
pontjából.
Debrecen, 1938, október hó 24.

Városi adóhivatal

1 sí» «®** ***«>*■«
1 HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN

Deanna Durbin A legsikerültebb magyar film :

1 páratlanul mulatságos,

1 kedves uj világfilmje :

Első
Rákóczi

induló
tavasz

Előadások : 5, 7, 9 órakor.

Főszereplők :
Dayka Margit, Jávor Pál.

Turay Ida, Csortos stb. 
Előadások : 5, 7, 0 órakor. |



1988. December 3

4. oldal

Országos Vásárok
December 3, szombat Csongrád, 

Földeák, Kiskundorozsma, Kisúj­
szállás (havi) Zirc.

December 4 vasárnap, Baja, t u- 
löpszállás, Monor, Szeged, Turke- 
ve. --

pír,
Springer József könyv, oa- 

fotócikkek szaMizle’e. — 
n Írszalvéták, itatóspapírok, 
Írónők, filmek, fény képiemé- 
sek Telefon: 30 — 57. Szigorá­
én szabott, elismert, olcso 
árak,____________________

Elrontott gyomornál és az 
ezzel összefüggő bélzavarok, felfu' 
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy székszo 
rulás eseteiben már egy pohár 
természetes Ferenc József kese- 
rüviz is igen gyorsan, biztosan és 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát.

omszalmát
vesz a város

Debrecen sz. kir. városnak a 
Hortobágyon telelő állatai részére

kb. 700 q alomszalmára van szük­
sége. A szalma részben az Ökör- 
földre, részben a Mátára szállan- 
dó. Felhívom az eladni szándeko 
zókat, hogy ajánlataikat a városi 
gazdasági ügyosztályhoz a hivata­
los órák alatt mielőbb nyujtsáö be.

Gazdasági Tanácsnok.

Az Alföld“ kis téli menetrendje
Á MÁV. vonatok indulási és érkezési idej J Debrecen állomáson.

A vonat
Inome indul

HOVÁ

felhívás
Felkérem a város közönségét, 

hogy a Kormányzó Ur Ufóméltó­
sága nevenapja alkalmával, f. évi 
december hö 6 napján : kedden, 
házaikat nemzetiszinü zászlóval lo­
bogózzák fel. Polgármester.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSÓN
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m.
v.
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gy-
in.
az.
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Halálozás i Nagy Ernő ref 4 
hónapos Horthy Miklós ut 3, Ozv. 
Kovács Lajosné ref 81 éves Tele­
ki u 41. sz. Szoboszlai János fm. 
ref 47 éves Nagyszalonta ucca57, 
Erdei Katalin házt. ref 47 éves 
Piac düllő 32.

A rádió minden nap 6'46-kor reggeli tomót, után. hanglemor-müsort, majdteend 
111 nn iq*ro 4*45 9*20 és éjfél után ö perckor híreket, 12 UU, 1 2U, 4 A »Ä idöbeí pónío. idöjeUéat, idójárL- ée vízállásjelentést 10*10 és 2'40-ko, élei 

v miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péntek

4.15 A rádió diákfélórája.
5 A modern fizika és a laikusok. 
5.30 Hanglemezek.
6 35 Pertis Pali cigányzenekara. 
7.50 Sik Sándor verseiből ad elő.
8.16 Zenekari est közvetítés.
8,45 Hírek,
Utána: Idöjárásjelentós.
10.15 Hanglemezek,
11.10 Vidák József és cigányzene­
kara muzsikál.

Szombat

As egéss magyar Alíöldön a legszeiesebb rétegekrra 
elterjedt politikai napilap. Az ország logolosóbb le; 1 
ira hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debreoenben 1P. vidéken r
Bserkesstóség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac nice 41 esám.
RENDELJE MEG MEG MAI

Ai^e fel még ma hirdetését!

m.
gy-s

m.
gy-
sz.

v.

gy-s
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I- 50
4- 55
5- 02 
6'08
5- 20 
5'45 
6.01
6- 29 
6'32
7- 35
7- 40 
7.58
8- 00 
8-10 
9-29

11.50
II- 53 
1210 
12-27
12- 30
13- 22
13- 25
14- 27 
14-30 
14-32 
14-35
14- 38
15- 26
17- 11
18- 43 
18.45 
18-48
18- 58
19- 00
19- 30
20- 45
21- 36 
22 00

Bpost keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalök
Nyíregyháza
Balmazújváros
Nagykoreki
Püspökladány
Bpost nyugati
Hajdúnánás
Nagyléta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest nyugati
Nagyléta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
Nagykoré ki
Balmazújváros
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Nyíregyháza
Nagykoré ki
Tiszafüred
Nagyléta Vértes
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

A vonat
neme i érkezik

HONNAN

sz
m.
sz.

m.

v.
gy-
m.
sz.
V.
m.

gy-s
si 1
m.
v.
m.
gy-
HZ.
m.
gy
m.

gy-m
sz.

m.
seb.
sz.

4.40
7.00
7-07
7.10
7-20
7-27
7-20
7-30
7-45
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00

10- 13
11- 26 
11-25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
15- 37
16- 46 
16-54
16- 55
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 23 
21-25 
21-35

Bpest nyugati
Tiszalök
Nyirábrány
Tiszafüred
Nagykoroki
Nyíregyháza
Nagykeroki
Püspökladány
Nagyléta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyléta-Vértes
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykerekij
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyléta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony .
Nyíregyháza
Tiszalök
Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs

AZ „ALFÖLD" 
eredeti regénye,

SyUfíosság az 6perá€an

10.20 Felolvasás 
10 45 Mit nézzünk meg.
12 Déli harangszó.
12 10 Szimfónikus zenekar,
130 Hanglemezek.
4,15 Harsányi Gizi mesél,
5 Dudás József és cigányzenekara 
muzsikál.
5,30 Magyar-lengyel cserkésztest- 
véri tábortűz.
6 20 Teofens Caitehe zogorázik.

J

D e t e k t i v

70
A felügyelő egyedül maradt fog­

lyával, a szűk kis szobában. Rövid 
gondolkozás után elhatározta, hogy 
megkíséreli eszméletére téríteni az 
áj^lt embert.

Éppen azon tanakodott,hogy hon­
nan vegyen vizet, mikor a másik 
nyögve felnyitotta a szemét. Meg­
látva a felügyelőt, olyan mozdula­
tot tett, mintha talpra akarna állni, 
de ekkor eszmélt rá, hogy két ke­
ze bilincsben vao. Fáradt, megtört 
arccal hanyatlott vissza.

— Vége mindennek-—sóhajtotta. 
Blei hozzálépett.
— Állj fel fiam—-szólt hozzá csen-

d6S6U*
A másik ránézett és engedelme­

sen kezdett feltápászkodni.
Kívülről hangok hallatszottak. 

Blei bosszankodva gondolt arra, 
hogy a riporter most nyakukra oső- 
ditette az egész operát.

Az ajtórésen a kapitány kerek 
feje bukkant elő.

— Megvan ?—kérdezte elég kö­
vetkezetlenül.

Blei szabályosan jelentkezett.
— Nagyon helyes, nagyon he­

lyes—bólingatott szaporán a ren­
dőrtiszt és arca nagy elégedettsé­
get árult el.

— A fogoly további sorsa felől 
majd később döntök—fűzte hozzá, 
még a beállott nagy csendbe.

Ludwig jelentkezett.
— Kapitány ur kérem a rabszál- 

litó előállott.
— Négy rendőrrel és a fogply- 

lyaí induljon előre, mi majd a fe-

történet
Irta:

SZENES JENŐ

lügyelővel később megyünk.
Négy szálas rendőr előlépett és 

közrefogták a csendesen álló hatal­
mas embert,

— Indulás — vezényelt Ludwig. 
A szomorú menet elindult.
Blei utánnuk kiáltott:
— Vigyázzatok, nehogy öngyil­

kosságot kíséreljen meg a fickó, 
Ludwig bólintott.

(Folytatjuk.)

OLVASSAES
TERJESSZE AZ

„Alföldiét

Prognózis.
Mérsékelt szél. Túlnyomóan bo­

rult és sok helyen ködös idő. Több 
helyen eső. A hőmérséklet alig vál­
tozik.ALF
A seerkeeetéeért ée kiadásért felel««

Dr. DIÖSZEGHY JANOS
lep tulaj Aonoe______ __

Nyomtatott: Dr DI08ZRUHY JaN08 
ée Csuka László nyomdavállalatánál, 

Debrecen Piac uooa 41 art«.
PelelSa evemdeseseló Oenke Láasl*


